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PM Group si è attivato nell’organizzare e promuovere un progetto completo con l’obbiettivo di 

offrire all’amministratore di immobili ubicati sul suolo italiano un servizio “chiavi in mano”. 

La proposta scaturisce dall’applicazione dalla legge 17 luglio 2020 n. 77, di conversione del DL n. 34/2020 (Decreto 

Rilancio) che, tra i vari argomenti, ufficializza i disposti del c.d. Superbonus. 

TRA I PUNTI DI FORZA DELL’INIZIATIVA: 

1. Elezione di un unico referente sul quale concentrare domande e richieste; 

2. Intervento di un ufficio tecnico senza costi; 

3. Garanzia fornita da due grandi gruppi nel mondo delle costruzioni quali partner del progetto nel ruolo 

di general contractor; 

4. Finanza garantita sino a 200 milioni da Banca Illimity. 

Alleghiamo per maggiore chiarezza un’info-grafica intuitiva del progetto. 

Siamo alla ricerca di amministratori di immobili, attivi in tutte le regioni italiane e confermiamo sin d’ora la 

disponibilità a coinvolgere coloro che potranno supportare l’iniziativa, con l’introduzione di opportunità concrete. 

 
 

Lo spostamento di lavoratori dallo Stato di residenza verso lo Stato in cui si svolge l’attività lavorativa è un fenomeno 

sempre più comune nel mercato del lavoro internazionale.  

È importante, prima delle opportune considerazioni, determinare la tipologia di lavoratori considerati distaccati i quali 

possono essere definiti come:  

 lavoratori che forniscono una prestazione lavorativa per conto e sotto la direzione di un datore di lavoro con 
domicilio o sede all’estero, nell’ambito di un rapporto contrattuale concluso con il destinatario della 
prestazione; 

 lavoratori che lavorano in una succursale o in un’azienda che fa parte del gruppo societario di un datore di 
lavoro con domicilio o sede all’estero; 

in tali definizioni è bene distinguere questi ultimi dagli espatriati il cui tempo di soggiorno all’estero supera 

solitamente un anno e le cui mansioni hanno carattere dirigenziale o specialistico. 

Detto ciò è possibile individuare due situazioni diverse nelle quali viene attribuita la potestà impositiva allo Stato della 

fonte: 

 nell’ambito di una prestazione di servizi tra un’impresa con sede all’estero e una società presente nello Stato 
della fonte, il datore di lavoro effettivo dei lavoratori distaccati, durante il periodo di distacco, risulta essere 
la società “distaccataria”; 

 nell’ambito di un progetto infragruppo, tra un’impresa con sede all’estero e una società facente parte del 
gruppo, presente nello Stato della fonte, la quale sostiene il costo finale delle prestazioni. Il datore di lavoro 
effettivo dei lavoratori distaccati, durante il periodo di distacco, risulta essere la società “distaccataria” 
facente parte del gruppo. 

Nello scenario descritto il datore di lavoro è responsabilizzato nel contesto normativo, sia nelle vesti di sostituto 

d’imposta, sia in quelle concernenti le opportune garanzie salariali e in materia di sicurezza sul lavoro. È auspicabile 

quindi che i datori di lavoro prestino la dovuta attenzione a questi aspetti tramite le scelte più opportune a sostegno 

del proprio disegno strategico. 

PM Group è a vostra disposizione per valutare i singoli casi ed in applicazione dei modelli di calcolo necessari, 

fornire consulenza sul tema in oggetto. 

Michele Legoratto - michele.legoratto@kfbfiduciaria.ch  

PERSONALE DISTACCATO: IL TRATTAMENTO FISCALE IN UN CONTESTO 

LAVORATIVO IN CONTINUA EVOLUZIONE 

mailto:michele.legoratto@kfbfiduciaria.ch


 
 

Con l’obiettivo di eliminare la disparità di trattamento tra le persone 

assoggettate all’imposta alla fonte e le persone tassate secondo la procedura 

ordinaria, il Consiglio Federale ha deciso di convalidare le nuove disposizioni 

legislative in ambito di imposta alla fonte. 

A partire dal prossimo periodo fiscale 2021, le persone residenti sul territorio 
svizzero, il cui reddito lordo annuo non raggiunge la soglia di 120'000.00 franchi, avranno la possibilità di richiedere una 
tassazione ordinaria ulteriore. Questa richiesta potrà essere presentata anche dai quasi residenti, ossia da lavoratori 
non domiciliati in Svizzera che realizzano il proprio reddito essenzialmente mediante un’attività esercitata in Svizzera. 
Per le persone residenti, assoggettate all’imposta alla fonte, il cui reddito lordo annuo da attività lucrativa è pari o 
superiore a 120'000.00 franchi varrà quanto in vigore sino ad oggi, quindi continueranno ad essere tassati secondo 
tassazione ordinaria ulteriore. 

Altra importante modifica riguarda la soppressione della tabella di calcolo D, fino al 2020 applicata ai redditi da attività 
accessoria. 

La tabella citata prevedeva un’aliquota fissa del 10% per i redditi con grado di occupazione inferiore al 50% e prestazione 
mensile lorda inferiore o uguale a 2'000.00 franchi. 

Dal 01.01.2021, nel caso di plurime attività lucrative a tempo parziale, al fine di procedere alla determinazione 
dell’aliquota applicabile, il datore di lavoro dovrà procedere alla conversione del reddito lordo al 100% su base annua. 

PM Group è a vostra disposizione per valutare i singoli casi ed in applicazione dei modelli di calcolo necessari, fornire 
consulenza sul tema in oggetto. 

Carlo Castellano castellano@fiduciariafontana.ch  
Angela Sorrenti sorrenti@fiduciariafontana.ch 

 

 

L’attuale quadro economico e fiscale è sempre più caratterizzato 

dall’armonizzazione e dalla digitalizzazione dei processi e delle procedure di 

scambio di informazioni, sia a livello di singolo paese che a livello 

internazionale. In quest’ottica il sistema dei pagamenti è in continuo 

cambiamento e proprio in questo periodo stiamo assistendo ad un ulteriore 

passo evolutivo in campo amministrativo, rappresentato dal mutamento 

totale del traffico dei pagamenti svizzero mediante l’adozione della QR-

Fattura. 

In estrema sintesi, dopo un periodo di transizione di circa due anni la QR-Fattura andrà a sostituire le attuali polizze 

rosse e arancioni nel sistema dei pagamenti svizzero. 

Cos’è la QR-Fattura e cosa cambia rispetto all’attuale sistema di pagamento? 

La QR-Fattura è una normale fattura, stampata su carta perforata, con in calce la polizza di versamento riportante il 

codice QR, il quale contiene tutte le informazioni necessarie al pagamento. 

È immediato comprenderne i vantaggi operativi: è sufficiente la scansione mediante smartphone, webcam o altro 

dispositivo ottico di lettura idoneo, e la fattura potrà essere pagata senza dover digitare alcun dato con un indubbio 

risparmio in termini di tempo, minimizzazione del rischio di errori dovuti al data-entry e, di conseguenza, risparmio in 

termini economici. 

Come affrontare il passaggio alla e-fattura? 

In primo luogo, è necessario sincerarsi di disporre di software e hardware idonei, nonché aggiornati e pronti al nuovo 

sistema.  

PM Group è a Vostra disposizione per valutare i singoli casi e fornirvi consulenza su come affrontare il cambiamento. 

Cesare Vidale – cesare.vidale@pmgroup.ch  

NOVITÀ LEGISLATIVE IN VIGORE DAL 01.01.2021 IN 

AMBITO DELLE IMPOSTE ALLA FONTE 

EVOLUZIONE DEL SISTEMA DEI PAGAMENTI IN SVIZZERA 

CON LA QR-FATTURA 
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